



## **ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ALCAINS**

**ACTA N.º 08/2019**

Aos trinta dias do mês de Abril do ano de dois mil e dezanove, pelas vinte e uma horas e quinze minutos, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Assembleia de Freguesia de Alcains, no Salão da Freguesia de Alcains, para cumprir a seguinte Ordem de Trabalhos:-----

### **1. Período Antes da Ordem de Trabalhos**

1.1. A preencher nos termos do n.º 1 do Art.º 22 do Regimento.

### **2. Período da Ordem de Trabalhos**

- 2.1. **Apreciar uma informação escrita do Presidente da Freguesia.**
- 2.2. **Apreciação e votação dos documentos de Prestação de Contas referentes ao Ano de 2018.**
- 2.3. **Pronunciar e deliberar sobre outros assuntos de interesse para a Freguesia.**

### **3. Período Depois da Ordem de Trabalhos**

3.1. **A preencher nos termos do n.º 4 do Art.º 22 do Regimento (Intervenção do Público).**

O Presidente da Assembleia de Freguesia de Alcains, Jorge Micaelo começou por colocar à votação a Acta da Assembleia anterior, a qual foi APROVADA por UNANIMIDADE. De seguida, o Presidente da Assembleia de Freguesia de Alcains procedeu à leitura da Convocatória.-----

Relativamente ao Ponto 1.1., o Presidente da Assembleia questionou se havia inscrições para usufruir da palavra. Houve a inscrição do João Carlos Veríssimo a quem foi de imediato dada a palavra. Relativamente ao evento Feira do Queijo, elogiou o mesmo e referiu que já no ano passado os elementos da Assembleia de Freguesia do

PSD tinham sugerido melhorar o cartaz, nomeadamente, ao nível musical através de uma banda com maior dimensão. Lamentou, no entanto, que a divulgação devia ter sido maior e mais atempada. Questionou o Executivo se em relação às Festas da Vila já há programa e quando iniciará a divulgação. Seguidamente, recordou que o Presidente do Executivo mencionou em Assembleias anteriores que a localização de um novo cemitério e da instalação do Mercado Semanal ia acontecer mas até agora nada foi revelado. Veríssimo perguntou qual o ponto de situação da obra da Casa do Povo de Alcains e como será o funcionamento da mesma. Em relação ao autocarro da Junta de Freguesia questionou qual será a solução no futuro. Relativamente à aprovação de uma alteração de trânsito na Assembleia anterior na Rua D. Dinis, questionou o motivo de a mesma ainda não estar em vigor. Pediu a palavra o Presidente da Assembleia de Freguesia, Jorge Micaelo, que começou por elogiar a edição deste ano da Feira do Queijo e das Comemorações do 25 de Abril. Mencionou que tem havido um bom trabalho ao nível das limpezas. Questionou o Executivo sobre o ponto de situação do terreno junto ao Campo de Jogos Trigueiros de Aragão para a construção do campo sintético. Foi dada a palavra ao Presidente do Executivo, Mário Rosa, para que pudesse responder às questões colocadas. Em relação à Feira do Queijo referiu que esta edição foi melhor do que a do ano passado e que a questão da banda musical foi a parte mais fácil, uma vez que houve verbas. Salientou que houve mais participantes nos passeios, existiram workshops e houve cinquenta e seis expositores. Quanto à divulgação do evento, mencionou que os eventos organizados pela Câmara Municipal de Castelo Branco têm uma sequência. Sobre as Festas da Vila, informou que o Executivo já está a trabalhar na programação e o local será o Largo de Santo António e as verbas são da Câmara Municipal. Em relação ao novo cemitério, o assunto não está esquecido e continua a procura de localização adequada. Quanto à localização para o Mercado Semanal, a solução já estava encontrada mas existiram alguns contratemplos. Quanto à obra da Casa do povo, houve alterações nos acabamentos. A sua utilização vai respeitar quem já lá estava, a associação de Caçadores e já houve mais associações a fazer o pedido de um espaço. Relativamente ao Autocarro, Mário Rosa referiu que não o mesmo não pode transportar menores de 16 anos. Estão a ser feitos esforços para que haja um autocarro para esse transporte no novo ano lectivo. Em relação aos imóveis degradados, os mesmos estão identificados. Quanto ao sinal de trânsito, está encomendado e a aguardar entrega. O terreno para o campo sintético do Clube Desportivo de Alcains está a aguardar escritura.-----

Seguiu-se o Ponto 2.1. Apreciar uma informação escrita do Presidente da Freguesia. O Presidente do Executivo leu a Informação da Gestão efetuada pelo Executivo durante o tempo compreendido entre final de Janeiro e Abril de 2019.-----

Relativamente ao Ponto 2.2 2.2. Apreciação e votação dos documentos de Prestação de Contas referentes ao Ano de 2018, o Presidente do Executivo Mário Rosa salientou que há um saldo positivo de €14.097,12. Não havendo questões, a Prestação de Contas 2018 foi APROVADO com 4 abstenções e o Orçamento para 2019 foi APROVADO com 4 abstenções.-----

No âmbito do Ponto 2.3.Pronunciar e deliberar sobre outros assuntos de interesse para a Freguesia, foi aprovada por UNANIMIDADE a proposta N.º 5 de Trânsito.-----

Seguiu-se o último ponto depois da Ordem de Trabalhos, o Ponto 3.1. A preencher nos termos do n.º 4 do Art.º 22 do Regimento (Intervenção do Público). O Presidente da Assembleia questionou se o público presente se pretendia inscrever e houve duas inscrições: Nelson Baltazar e José Paulo. Nelson Baltazar teve a palavra e mencionou desagrado e preocupação com um acidente da Rua Dr. Jacinto Goulão e o muro que ainda se encontra derrubado na ia pública. O cidadão José Paulo referiu que a Feira do Queijo foi positiva e que podia crescer e incluir o Bairro do Outeiro. Referiu também a possibilidade de uma geminação de Alcains com uma localidade francesa. O Presidente da Assembleia de Freguesia, Jorge Micaelo, encerrou a Assembleia agradecendo a presença de todos.-----

Nada mais havendo a tratar, deu-se por concluída a Assembleia de Freguesia, sendo lavrada a presente acta que será assinada como se segue:-----

O Presidente da Assembleia de Freguesia:

A Primeira Secretária:

O Segundo Secretário:

Hermenegildo Santos Duarte